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Jako jediný těžař černého uhlí v České republice ukončí společnost OKD na konci ledna
2026 v posledním dole, Dole ČSM ve Stonavě na Karvinsku, hlubinné dobývání uhlí. Na
počest všech havířů od počátku těžby až po současnost uspořádá 4. února slavnostní
ceremoniál, v jehož průběhu vyveze z Dolu ČSM symbolický poslední vozík uhlí. V Ostravě,
metropoli hornického regionu, se pak uskuteční hornický průvod a bohoslužba za horníky.

„Dopíšeme tak finální kapitolu přibližně 250leté historie hlubinného dobývání uhlí v naší zemi. Tento,
pro naši republiku významný, historický milník, chceme oslavit tak, jak si zaslouží: projevením úcty a
díků všem, kdo provozovali hornické řemeslo, za jejich nezměrné úsilí, obětavost i oběti, jako poctu
profesi, na které po mnoho desetiletí stála prosperita naší země,“ uvedl Roman Sikora, generální
ředitel OKD.

4. února od 11 hodin proběhne v areálu dolu ČSM-Sever ve Stonavě slavnostní ukončení těžby a
vyvezení posledního vozíku uhlí. Je určeno především současným a bývalým zaměstnancům OKD,
hornickým spolkům, kroužkům krojovaných horníků a zvaným hostům. Zúčastnit se ale mohou také
podporovatelé hornictví z řad veřejnosti.

„Vstup do tzv. náraží jámy, kde vyvezeme poslední vozík uhlí, bude v průběhu oficiální části akce
kvůli nedostatku prostoru umožněn pouze omezenému počtu zvaných hostů. Vše budeme proto
přenášet na dvě velkoplošné obrazovky umístěné na prostranství u náraží a před budovou ředitelství
Dolu ČSM-Sever. Po skončení oficiální části bude vozík přístupný i ostatním
návštěvníkům,“ vysvětlila mluvčí společnosti Barbora Černá Dvořáková.

V týž den v 15 hodin vyjde ze Slezské Ostravy, v níž bylo v roce 1763 nalezeno černé uhlí, hornický
průvod ke katedrále Božského Spasitele v Ostravě, kde bude umístěna replika posledního vozíku. Od
16 hodin zde proběhne bohoslužba za horníky, kterou bude sloužit biskup ostravsko-opavské diecéze
Mons. Martin David. Hudebně ji doprovodí pěvecký sbor Permoník Karviná.

„Havíři odcházejí s hlavou vztyčenou. Mají na co být hrdi, protože mnohé z toho materiálního, čím
jsme nyní obklopeni, by bez těch, kteří se starali, aby se uhelné zásoby z hloubky stovek metrů pod
zemí dostaly na denní světlo, vůbec nevzniklo. Mnoho z havířů hornické práci navíc obětovalo své
zdraví a ne všem bylo dopřáno vrátit se ze šichty ke svým nejbližším. Za to jim vzdáme hold a věříme,
že se k nám připojí celý hornický region,“ uzavřel Roman Sikora.

Nad slavnostním ceremoniálem převzal záštitu hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica. Nad
ostravskou částí ceremoniálu převzali záštitu primátor statutárního města Ostravy Jan Dohnal,
starosta městského obvodu Slezská Ostrava Richard Vereš a starosta městského obvodu Moravská
Ostrava a Přívoz Petr Veselka.

Program slavnostního ceremoniálu 4. února 2026:



Stonava, Důl ČSM-Sever

11:00 – 12:00 slavnostní ukončení těžby a vyvezení posledního vozíku uhlí

12:00 – 16:00 možnost zhlédnutí a fotografování posledního vozíku

Ostrava

14:30 – 15:00 řazení hornického průvodu u radnice Slezské Ostravy

15:00 – 15:30 průvod ke katedrále Božského Spasitele

16:00 – 17:00 bohoslužba za horníky v katedrále Božského Spasitele

16:00 – 18:00 možnost zhlédnutí a fotografování posledního vozíku

Akreditace médií k účasti na slavnostním ukončení těžby a vyvezení posledního vozíku ve Stonavě:

Barbora Černá Dvořáková, tisková mluvčí

barbora.cerna-dvorakova@okd.cz

M +420 606 774 346

https://www.okd.cz/cs/media/tiskove-zpravy-a-aktuality/241/po-temer-250-letech-hlubinneho-dobyvan
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